

間十一時，期使住戶均能於拆除前領到補償費，對於部份未領取之住戶，本府於三月四、五、六日將永興宮聯合服務處轉往林森區民活動中心繼續服務民衆，現僅餘八十未領戶待領，聯合服務處於三月七日遷至市府一樓繼續服務。

二八五

質詢日期：86年2月26日

質詢議員：廖彬良

質詢對象：台北市政府

題目：公德教育節前宣導，環境維護勿搓湯圓。

說明：一、今年元宵節台北市政府及交通部觀光局所舉辦的台北燈會及燈節已告一段落，在幾十萬餘人次的參觀人潮散去後，舉辦活動的路段、區域留下滿地的垃圾與被破壞殆盡的花草樹木，滿目瘡痍的景氣真是極為慘烈。三天的台北燈會中，中正紀念堂周邊道路如信義路、杭州南路、愛國東路等一帶湧現龐大的人潮，加上市府在仁愛路舉辦的台北燈節活動，也一樣吸引大量的人潮，使得台北市幾條重要道路都塞滿賞燈的車潮人潮，尤其參觀人潮高達四百五十餘萬人次的台北燈會更是將中正紀念堂裡裡外外的花草樹木踐踩的東倒西歪，連草皮也踏的光禿，加上道路安全島上各式的矮灌木、花草也損壞不少，雖然公園處尚需一周才能正確核算統計出實際金額，然損失肯定不少。

二、明年的台北燈會將可能交由台北市政府來舉辦，面對每年均花費大筆金錢在整建修復殘局上，市府未

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、有關於中正紀念堂舉辦台北燈會，每年賞燈人潮洶湧，不僅將中正紀念堂內花草踏損，並於其週邊道路安全島上花木、地被植物亦受損嚴重，影響市容道路美觀，本府工務局公園處已採緊急措施，派員勘查受損情形，近期内辦理復植工作，並函請交通部觀光局撥付景觀復舊費計約五十餘萬元整。

二、每年燈會後本府公園處即於辦理復植綠化工作，並函建議交通部觀光局爾後舉辦台北燈會時宜增設維護花木及環境整潔設施，並加派人員疏導，加強文宣工作，以期減少花草皮受損。

三、明年台北燈會若交由本府舉辦，將會提早規劃並邀請各有關單位召開協調會議，檢討每年燈會後造成受損情形及討論如何做好因應措施，使其受損情形減為最低，及燈會後即予整修快速恢復原貌。

二八六